
The Raymond Coalition For Youth empowers the community 
to promote positive youth development and reduce youth 

substance use, and suicide risk.

2019 
Youth Risk Behavior Survey

Results with comparison to NH YRBS



In 2000, according to a sampling of the 
NH Youth Risk Behavior Survey, 

Raymond High School had higher rates of 
alcohol, marijuana, tobacco and other drug 
use compared with the state data in each 

area. 

This data is what inspired the creation of 
the   

www.rcfy.org



Prevention 

www.rcfy.org



Working Together We Make a Difference!

www.rcfy.org
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Past 30 day use – Alcohol
Raymond HS - State of NH

www.rcfy.org
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Binge Drinking, 5 + drinks in one sitting 

RHS – State of NH
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Past 30 day – Marijuana use
Raymond High – State of NH
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Past 30 day - Cigarette and 
Raymond High – State of NH 
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Past 30 day -
Electronic Vapor Use

Raymond High – State of NH
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Students who have ever USED
Electronic Vape

Raymond High – State of NH

www.rcfy.org
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Past 30 day -
Prescription Drug Misuse

Raymond High – State of NH
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Past 30 day -
Heroin/Opioid 

Raymond High – State of NH
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Prevention 

www.rcfy.org



2019 RHS Youth Risk Behavior Surveywww.rcfy.org

Of students had at least one parent 

who talked with them about the 

dangers of tobacco, alcohol, or drug 

use during the past 12 months.

44.2%



2019 RHS Youth Risk Behavior Surveywww.rcfy.org

Of students agree or strongly agree 

that parents or other adults in the 

family have clear rules and 

consequences for their behavior.

78.1%



2019 RHS Youth Risk Behavior Surveywww.rcfy.org

Students whose PARENTS feel it is wrong 
or very wrong for them 
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without a doctor’s 

prescription 

RHS NH 2019



2019 RHS Youth Risk Behavior Surveywww.rcfy.org

Students whose FRIENDS feel it is 
wrong or very wrong for them 
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2019 RHS Youth Risk Behavior Surveywww.rcfy.org

Students who think it would be easy or 

very easy to get 
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RHS and State of NH Youth Risk Behavior Surveywww.rcfy.org
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2019 RHS Youth Risk Behavior Surveywww.rcfy.org

Suicide and Self Injury 2013 2015 2017 2019
NH 

2019

Students who seriously concidered 
suicide in the past 12 months 16% 17% 15% 18% 18.40%

Students who have felt so sad or 
hopeless everyday for  two weeks or 
more in a row, that they stopped 
doing their usual activities. 23% 30% 31% 31% 33.60%

Students who actually attempted 
suicide in the past 12 months 7% 9% 6% 8% 7%

Students who purposely injured 
themselves in the past 12 months(w/o 
wanting to die) 21% 18% 14% 17% 19.80%



Learn More,
Get involved,

Help make a difference!

Monthly RCFY meetings
www.rcfy.org

Youth Action Meetings
and more……

www.rcfy.org

http://www.rcfy.org/


info@rcfy.org

895-7061

www.rcfy.org

“So everyone in our community will know 
where, and who, to go to for help and 

resources.“ 

mailto:info@rcfy.org

